

Sindikata Nezavisnost protiv privatizacije PKB-a

Izvor. RTV, Tanjug, 15.03.2017.

BEOGRAD - Sindikat Nezavisnost Poljoprivredne korporacije Beograd (PKB) protivi se privatizaciji te kompanije s obzirom na to da je reč o objektu od strateškog značaja za Beograd i celu Srbiju.

Predsednik tog sindikata Milan Kojić je na konferenciji za novinare rekao da sindikat od nadležnih traži da se preispita poslovanje PKB-a i da se sankcionišu sve eventualne zloupotrebe posloводства iz prethodnog perioda.

Prema njegovim rečima, stav sindikata je da je postupak restrukturiranja PKB-a i stvaranja ekonomski profitabilne kompanije moguć kroz odgovornije upravljanje i racionalizaciju troškova.

„Ukoliko je cilj unapređenje tehnološke osnove PKB-a, koji nije moguće ostvariti bez privatnog kapitala, sindikat Nezavisnost smatra da bi eventualni ulazak takvog kapitala mogao da bude prihvatljiv isključivo kroz ugovor o strateškom partnerstvu“, rekao je Kojić.

On je naglasio da bi taj ugovor morao da ima jasno definisane obaveze strateškog partnera da nastavi proizvodnju najmanje u istom obimu i očuva postojeća radna mesta uz zadržavanje države kao većinskog vlasnika.

Kojić je dodao i da je u poslednje tri godine PKB pokazao da može da radi uspešno jer ostvaruje dobitak iako ostaje uskraćena, odnosno, ne naplati za subvencije za mleko koje dobijaju privatnici.

Podsetio je da su gubici koji se pominju za PKB korporaciju iz Padinske Skele nastali u prethodnom periodu kada je PKB bio nosilac socijalnog mira.

„Profesionalni menadžment, a ne lojalno partijsko rukovodstvo“

Predsednik Ujedinjenih granskih sindikata (UGS) „Nezavisnost“ Zoran Stojiljković smatra da država mora da ostane većinski vlasnik PKB-a jer je to strateško važno preduzeće koje se bavi proizvodnjom hrane u blizini Beograda.

On je kazao da PKB ne treba da se privatizuje, već da se na čelo te korporacije dovede profesionalni menadžment, a ne „lojalno partijsko rukovodstvo“.

„Privatizacijom PKB-a izgubiće se još jedan veliki sistem koji može da vuče zemlju napred“, rekao je Stojiljković.

Oko 80 odsto privatizacija neuspešno, najviše otpuštanja radnika

Predsednik Granskog sindikata prehrane, ugostiteljstva, turizma, poljoprivrede i duvanske industrije UGS-a Dejan Titović kazao je da je iskustvo pokazalo da veliki broj privatizacija poljoprivrednih preduzeća u prethodnom periodu nije bio uspešan, odnosno da je u 80 odsto ili 253 poljoprivrednih preduzeća koja su privatizovana utvrđene brojne nezakonitosti.

On je naglasio da je poljoprivreda, posle tekstilne industrije, sektor gde se beleži najviše otpuštanja radnika posle privatizacije, precizirajući da je privatizacijom poljoprivrednih preduzeća bez posla ostalo 53.000 radnika.

Prema njegovim rečima, neozbiljno i neodgovorno za svaku ozbiljnu državu je da model privatizacije predlažu kupci, što se najavljuje za PKB korporaciju.

PKB uskraćen za 350 miliona, koliko dobijaju privatnici

Savetnika sindikata UGS „Nezavisnost“ Zoran Ristić kazao je da PKB godišnje uplati državi preko milijardu dinara u budžet na ime poreza i doprinosa, dok to preduzeće ostaje uskraćen za 350 miliona dinara subvencija za mleko koliko naplaćuju privatnici.

Ristić je naglasio i da svi treba ozbiljno da se zapitaju zbog

čega se PKB korporacija ne proglašava za preduzeće od strateškog značaj za državu, dok RTB Bor ima taj status.

„PKB je važan poljoprivredni resurs, njegovo zemljište nije samo kapital već prirodni resurs koji se ne može napraviti ili nadoknaditi, i njegova prodaja bi predstavljala veliku štetu za državu, a njegova privatizacija direktno ugrožava prehrambenu bezbednost i zdravlje građana“, istakao je on.

Prema njegovim rečima, efekti dosadašnjeg sprovođenja privatizacije u Srbiji daleko su od očekivanih, a konkretno u procesu privatizacije poljoprivrednih preduzeća bilo je mnogo špekulativnih aktivnosti kada je u pitanju državna i zadružna svojina usled nejasno definisanih propisa u pogledu vlasništva nad zemljom.

Pisma o zainteresovanosti za privatizaciju PKB-a dostavilo je osam investitora.

Za tu poljoprivrednu korporaciju zainteresovano je jedno fizičko lice iz Kovina, dve kompanije iz Srbije - Industrija mesa Matijević i MK Group, kompanija Al Dahra iz Ujedinjenih Arapskih Emirata, kao i kompanije iz Kine, Singapura i dve iz Velike Britanije, ali njihova imena ne mogu biti objavljena, jer nose oznake tajnosti.

Pisma o zainteresovanosti nisu obavezujuća, niti nedostavljanje takvih pisama na bilo koji način eliminiše mogućnost učestvovanja u daljem postupku privatizacije PKB-a, objasnio je ranije Ministarstvo privrede.

Ministar poljoprivrede Branislav Nedimović najavio je početkom ove sedmice da će uskoro biti raspisan prvi obavezujući poziv za privatizaciju PKB-a.